

«Сохраняя актуальность пророческого видения»

Материал для проведения программы, посвященной
Духовному наследию Церкви АСД

Центр духовно-исторического наследия Церкви АСД
Евро-Азиатский Дивизион
Церкви Адвентистов Седьмого Дня

2024

СОДЕРЖАНИЕ

Обращение и рекомендации для проведения мероприятий	3 стр.
1. Комментарий к гимну для начала богослужения: Ты, Господь, моя скала, ПС № 69, ГН № 185.....	4 стр.
2. Рассказ для детей: «Первые дети миссионеры»	4-5 стр.
3. Чтение перед сбором пожертвований: «Опыты щедрости основателей Церкви АСД»	6 стр.
4. Проповедь: «Пастор Джон Андрюс – апостол адвентистской миссии»	7-11 стр.
5. Комментарий к гимну для окончания богослужения: «Да будет Тебе» (ПС № 125, ГН № 99)	12 стр.

Обращение и рекомендации

Уважаемые служители Церкви АСД на территории Евро-Азиатского Дивизиона!

Обычно в октябре в общинах нашей церкви проводятся мероприятия, посвященные пророческому наследию Церкви АСД. Цель этих мероприятий: (1) укрепить доверие к Дару пророчества, который проявился в Церкви АСД через жизнь и служение Эллен Уайт; (2) сохранить приверженность истории Церкви АСД, становление которой происходило под влиянием Божественных вестей, которые получала сестра Эллен Уайт; а также, (3) чтобы сохранить нашу идентичность. Будем помнить, что, в соответствии с вероучением Церкви АСД, Духовное наследие Эллен Уайт для Церкви АСД продолжает служить руководством в вере и жизни.

Вы можете проводить эти мероприятия по своему усмотрению и выбрать формат наиболее подходящий для ваших условий: (1) целую неделю, (2) две субботы – в начале недели и в конце, (3) на выходные, включающие богослужения в пятницу, субботу утром и после обеда или вечером.

Данные материалы служат помощью для проведения основного утреннего субботнего богослужения 19 октября 2024 года. На протяжении многих лет мы готовим и рассылаем эти материалы. Поэтому, для проведения более обширной программы вы можете использовать материалы прошлых лет.

Мы поощряем церковь проводить более обширные мероприятия: помимо этого материала, включать опыты из истории раннего периода Церкви АСД, истории местной общины, личных опытов верующих.

Также предлагаем оформить соответствующим образом помещение, в котором проводятся мероприятия. Можно выставить стенды с книгами Эллен Уайт, фотографиями из истории всемирной и местной Церкви АСД и т.д.; фотографии можно также спроектировать. Можно также использовать мелодии гимнов раннего периода церкви АСД, которыми можно украсить мероприятие; они могут звучать вначале, в перерывах и в конце богослужений. Таким образом, изображения и музыка могут создавать соответствующую атмосферу и общий "фон" мероприятия.

Поощряйте членов общин участвовать своими духовными дарами в подготовке, оформлении и проведении этого значимого для Церкви АСД мероприятия.

Следует также отметить, что в этом году Церковь АСД отмечает 150 лет со времени начала зарубежной миссии Церкви Адвентистов Седьмого Дня. Первым иностранным миссионером стал пастор Джон Андрус, которого в 1874 году Церковь АСД направила в Европу на миссию. В рассылаемый материал входит презентация, посвященная этому событию. Эту презентацию можно провести в пятницу вечером или в субботу после обеда. Вы также можете использовать презентацию для проповеди.

В этом году мы предоставляем дополнительную проповедь о даре пророчества, которую вы можете использовать по вашему усмотрению.

С молитвой о приверженности Церкви Божией на территории ЕАД своему наследию, Андрусак Всеволод Васильевич, Директор Центра и Отдела наследия Церкви АСД ЕАД

* * *

1. Комментарий к гимну для начала богослужения:

«Ты, Господь, моя скала», ПС 69, ГН 185.

Гимн «Ты, Господь, моя скала» впервые вошел в сборник гимнов Церкви АСД в издание 1861 года. Это был очередной сборник духовных гимнов, который издал Джеймс Уайт. Этот сборник носил довольно протранное название: «Гимны для тех, кто соблюдает Божьи заповеди и имеет веру в Иисуса».

Первоначально этот гимн состоял из двух куплетов и исполнялся на ту же мелодию, что и сегодня. Время от времени Эллен Уайт ссылалась на этот гимн в своих трудах, иногда даже цитировала некоторые его строки.

После одного из собраний, где Эллен Уайт пламенно призывала братьев и сестер прекратить ссоры и критику в церкви, так как «если вы критикуете своих братьев здесь на земле, – говорила она – то на небе вы бы стали делать то же самое, если бы вам позволили туда войти. Но вы туда не попадете, если не изменитесь».

После этого собрания, посвященного исповеданию, она призвала всю общину подняться для молитвы, после чего пригласила братьев и сестер к пению гимна «Ты, Господь, моя скала», так как она была уверена, что этот гимн является молитвой и к нему может присоединиться каждый, и к которому обязательно присоединятся ангелы Божьи, вознося молитву-прошение многих уст и сердец к Богу.

Английские слова этого гимна были написаны в 1776 г. Августом Монтагом Топледи (1740 - 1778) в Лондоне. Музыка написал Томас Хастингс в 1830 г., как дань Августу Топледи, и в его память.

* * *

2. Рассказ для детей:

«Первые дети миссионеры»

Здравствуйтесь ребята! Вы знаете, кто такие миссионеры? Миссионеры – это люди, которые едут в другую страну или в другой город с определенной задачей (миссией). Сегодня я хочу рассказать вам о первых адвентистских детях- миссионерах.

150 лет назад церковь Адвентистов седьмого дня направила пастора Джона Эндрюса на миссионерское служение в Европу. Вместе с ним поехали и его дети, сын Чарльз, которому было 15 лет и дочь Мэри, ей было 12 лет. Чарльз и Мэри очень активно помогали своему папе в служении!

Знаете, быть миссионером нелегко: надо оставить свой дом, друзей, многие свои вещи, и даже игрушки! Потому что при переезде ты можешь взять с собой только чемодан или два! Семья Эндрюс отправились в Европу на корабле, потому что 150 лет назад самолеты еще не летали, их тогда еще не было! С собой они смогли взять только один небольшой сундук, в который поместилось не очень много вещей для всей семьи.

После долгого путешествия наши путешественники прибыли на место назначения. Вот представьте – они приехали в чужую страну, где люди разговаривали на другом языке (на французском), они приехали в пустую квартиру – открыли свой чемодан...и оказалось, что им надо купить тарелки, ложки, чашки и многое другое, чтобы их дом стал уютным и красивым. Мамы у них не было, поэтому Мэри приходилось ходить за покупкой продуктов, готовить еду, убирать в доме и выполнять все обязанности хозяйки дома (а помните, сколько было ей лет? 12!) а Чарльз с папой занимались церковной работой – они ездили в разные места и проповедовали, налаживали работу типографии.

Для того, чтобы можно было общаться с людьми, нужно было изучать французский язык! Каждый день по несколько часов Чарльз и Мэри занимались с репетиторами! Они очень хотели выучить язык как можно быстрее! И они даже подписали договор, что дома между собой они будут общаться только на французском языке! Для общения на своем родном языке они отвели только 1 час в день по вечерам! И знаете, в течение этого часа Мэри с Чарльзом разговаривали друг с другом на родном языке так быстро, как только могли!

Поскольку Джон Эндрюс много ездил и покупал оборудование для типографии, семье не хватало денег на жизнь. И для того, чтобы заработать немного денег, Мэри ходила на соседнюю ферму собирать виноград. Мэри была очень трудолюбивой!

Через два года служения семья Эндрюс переехали в другое место, город Базель. Мэри к этому времени уже хорошо владела французским языком и стала помогать отцу в издательстве – она редактировала журнал "Знамения времени". Чарльз и Мэри очень многое делали для проповеди Евангелия в Европе!

Господь хочет, чтобы все мы были Его миссионерами и служителями. Подобно Чарльзу и Мэри мы можем быть активными в служении, изучать иностранные языки, поддерживать и помогать своим родителям, быть смелыми и преодолевать трудности в жизни.

Пусть поможет нам в этом Господь и укажет нам место, где мы можем быть полезными.

Лариса Андрусак, «Хранимые Господом», Источник жизни, 2015.

* * *

3. Чтение перед сбором пожертвований:

«Опыты щедрости основателей Церкви АСД»

Священное Писание учит нас быть самоотверженными и щедрыми, поддерживая Церковь и нуждающихся. Основатели Церкви Адвентистов Седьмого Дня отличались своим посвящением Господу и Его делу и особой жертвенностью.

Они трудились подобно апостолу Павлу, который выразил свою самоотверженность словами: «Но я ни на что не взираю и не дорожу своею жизнью, только бы с радостью совершить поприще моё и служение, которое я принял от Господа Иисуса, проповедать Евангелие благодати Божией» (Деян. 20:24).

О самоотречении и жертвенности апостола Павла Эллен Уайт писала, что «Будучи служителем Евангелия, Павел имел право на поддержку..., но всё же работал своими руками... Он не получал плату за свой труд, хотя как служитель Евангелия, имел на это право. Таким образом, он всем показал, что трудился ради приобретения душ, а не ради денег» (Рукопись 74, 1903).

Пожалуй самоотверженность и жертвенность Джеймса Уайта была безграничной; он как Павел не дорожил своей жизнью. В ранний период служения, когда не было церковной финансовой помощи, Джеймс Уайт вынужден был сам зарабатывать средства, чтобы обеспечить всем необходимым свою семью (пропитанием, одеждой, жильем) и духовную работу – путешествия для посещения общин и издание духовной литературы.

Другой пример щедрости – это со-основатель Церкви АСД, Джозеф Бейтс. Пожалуй он пожертвовал самую большую сумму денег на проповедь Евангелия о скором пришествии Христа – он пожертвовал весь гонорар отставного морского капитана – сумму, которую тогда можно было заработать за 7 лет.

Еще один пример жертвенности – это Джон Андрюс. Он совершал миссионерское служение в Европе. В то время церковь могла только частично спонсировать его миссию. Ему приходилось экономить, искать дополнительный заработок и привлекать к работе своих детей. У него даже не было средств отвезти через океан в госпиталь свою тяжело больную дочь. А когда он сам лежал на смертном одре, он завещал 500 долларов для миссии – свои последние сбережения.

Примеры самоотверженности и жертвенности первых адвентистов могут нас вдохновить следовать их примеру.

Будем разумно использовать данные нам Богом ресурсы, чтобы мы могли проявлять щедрость и жертвовать на миссию Церкви.

* * *

Пастор Джон Андрюс – апостол адвентистской миссии

Всеволод Андрусак, директор Центра и Отдела наследия АСД ЕАД

Вступление

В этом году исполнилось 150 лет со времени начала зарубежной миссии Церкви Адвентистов Седьмого Дня. Первым иностранным миссионером стал пастор Джон Андрюс, которого в 1874 году Церковь АСД направила в Европу на миссию.

Отмечая этот 150-летний юбилей, Церковь АСД должна вспомнить это значимое событие, оценив вклад Джона Андрюса в дело благовестия, и отметить всемирную деятельность Церкви АСД.

1. Церковь АСД выполняет «Великое поручение»

А. Значение «Великого поручения»

«Великое поручение», выраженное в словах «Идите..., научите..., крестите... все народы...» (Мт.28:19-20), Иисус Христос дал не только своим ученикам-апостолам, но и современной Церкви. Эти слова имеют большое значение и глубокий смысл. В них содержится много полезных уроков.

В Великом поручении Христа видна масштабность Его замысла: «Идите и научите все народы!» – какая широта во взгляде Христа. Какой размах в Его спасительном замысле. Со всей свежестью силы воскресения, исходящей от Него, Он призывает апостолов взглянуть на мир по другому и приобрести его для Него. Его ученики хорошо усвоили его напутствие и вняли Его призыву, выполнив порученную миссию.

Сегодняшняя Церковь должна также принять это Великое поручение и выполнить порученное дело. И хотя порой мы не способны мыслить так широко как Христос, однако с Его помощью мы можем сделать многое.

Эллен Уайт напоминает, что нашей Церкви доверена особая миссия: «Мы живем в заключительный период мировой истории... Осознание этого факта должно побудить каждого верующего во Христа полностью посвятить Богу все, чем он обладает... На нас лежит груз обязанности предупредить мир о его надвигающейся судьбе... Церковь, посвятившая себя этой работе, должна нести миру весть...» (Ревью энд Геральд, 23 июля 1895 г., Евангелизм, 16).

Слова Христа «Итак, идите...» – призваны привести нас к пониманию того, что может совершить Евангелие и как оно способно изменить этот мир. Христос обладает великой силой, которой Он наделяет Своих последователей. Сила Его креста способна творить чудеса! Слова «Дана Мне всякая власть» указывают на то, что Он способен наделить необходимой силой каждого благовестника. Он избрал людей, чтобы проповедовать; Он знал слабость двенадцати апостолов; Он также знает наши возможности; сегодня Он обращается в нам с теми же словами: «Итак, идите...»; ответим на Его призыв!

Б. Осмысление и принятие «Великого поручения»

Несмотря на то, что следуя «Великому поручению Христа» (Мт. 28:19), Церковь АСД совершает свою всемирную миссию, однако, следует отметить, что в начале своего зарождения, Церковь не сразу занималась активной миссией.

В ранние годы в среде Адвентистского движения были сильные эсхатологические тенденции в ожидании близкого Второго пришествия Христа, поэтому они не сразу включились во внешнюю миссию. Работе благовестия препятствовала сложившаяся еще в Миллеритском движении концепция «закрытой двери», которая была заимствована приверженцами Адвентистского движения у Миллеритов. Исследуя Священное Писание, в частности, опираясь на текст притчи Христа о десяти девах (Мт. 25 гл.), они полагали, что спасительные двери для грешников уже закрыты, как это было с неразумными девами. Позже эта концепция была пересмотрена, и адвентисты стали активно совершать работу благовестия.

В 1870-е годы Церковь АСД стала обсуждать вопросы заграничной миссии. Руководство церкви пришло к убеждению, что Джон Андриус – один из лучших кандидатов для миссионерской работы в Европе.

2. Формирование личности миссионера

А. Подготовка апостолов для миссии

Видя будущее апостолов и благовестников, Господь помещал их в условия, которые способствовали их подготовке для миссии.

На протяжении многих лет апостол Тимофей сотрудничал с апостолом Павлом в деле благовестия. Важно отметить, что Тимофей получил хорошее христианское воспитание в семье. Об этом Павел писал: «Благодарю Бога, Которому служу от прародителей с чистою совестью... приводя на память нелицемерную веру твою, которая прежде обитала в бабке твоей Лоиде и матери твоей Евнике; уверен, что она и в тебе. По сей причине напоминаю тебе возгревать дар Божий, который в тебе через моё рукоположение...» (2Тим. 1: 2-6). В книге Деяния апостолов Павел также отмечает его родителей. Здесь сказано, что Павел «дошёл до Дервии и Листры. И вот, там был некоторый ученик, именем Тимофей, которого мать была Иудеянка уверовавшая, а отец Еллин, и о котором свидетельствовали братья, находившиеся в Листре и Икони. Его пожелал Павел взять с собою...» (Деян. 16: 1-3). Как видно, что братья дали хорошее свидетельство о Тимофее и Павел решил взять его на миссионерское служение.

Говоря о воспитании Тимофея, Эллен Уайт писала, что «атмосфера его домашней жизни... была чистой и не испорченной... Моральное влияние дома, где он рос, было положительным и устойчивым... Слово Божье было неизменным мерилom, которым руководствовался Тимофей в своей жизни... Его домашние воспитатели сотрудничали с Богом, чтобы сделать этого молодого человека способным нести бремя, возложенное на него с раннего возраста... Из детства Тимофей знал Священное Писание. Он имел преимущество пользоваться писаниями Ветхого Завета и рукописными частями Нового Завета, учениями и уроками Христа» (Письмо 33, 1897).

Б. Подготовка Джона Андриуса для будущей миссии

Пастор Андриус известен в Церкви АСД как яркая личность, первопроходец и апостол адвентистской миссии. С детства Джон был незаурядным и способным мальчиком. Еще в школьные годы родственники готовили его к поступлению в юридическую школу, однако этого не произошло из-за того, что Джон и вся их семья стали приверженцами Миллеритского движения, ожидающими скорого Второго пришествия Христа. Весть миллеритских проповедников весьма впечатлила Джона и привела к личному обращению.

Вскоре после осмысления пережитого миллеритского потрясения 22 октября 1844 года и своих убеждений, Джон и его семья приняли библейское учение о святости

субботного дня. В 19-летнем возрасте Джон впервые встретился с супругами Уайт и Джозефом Бейтсом, которые провели серию проповедей о незыблемости Закона Божьего и заповеди о субботе и о библейском пророчестве о 2300 годах, указывающем на начало нового периода служения Христа в небесном святилище.

На одной из ранних богословских конференций 1849 года 20-летний Джон услышал в проповеди Эллен Уайт призыв на евангельское служение. На следующий год Джон Андриус уже служил вместе супругами Уайт. Став членом редколлегии, молодой человек участвовал в подготовке первых номеров «Ревью энд Геральд», совмещая эту работу со служением евангелиста. На протяжении всей своей жизни Джон Андриус был активным служителем церкви АСД, пастором и евангелистом, редактором и церковным администратором. Особо следует отметить его роль в формировании богословия Церкви АСД. Обладая аналитическим складом ума, пастор Андриус занимался исследованиями и периодически публиковал статьи на разные темы: церковных финансов, церковной организации, церковно-государственных отношений и др.; трудом всей его жизни была книга «История субботы».

Особый духовный опыт и разнообразное активное служение приготовило пастора Андриуса для зарубежной миссионерской работы.

3. Самоотверженное служение апостолов

А. Самоотверженность апостолов

Осуществляя миссию, в своей деятельности апостолы проявляли дух самоотречения. Павла и Варнаву описывали людьми, «предавшими души свои за имя Господа нашего Иисуса Христа» (Деян. 15:26). Они рисковали своей жизнью во имя Господа нашего Иисуса Христа. Они были готовы сделать это из-за своей твердой приверженности воскресшему Искупителю. Хотя Павел знал, что узы и скорби ожидают его в каждом городе, он сказал: «Но я ни на что не взираю и не дорожу своею жизнью, только бы с радостью совершить поприще моё и служение, которое я принял от Господа Иисуса, проповедать Евангелие благодати Божией» (Деян. 20: 24).

Описывая самоотверженность апостола, вестница Божия писала: «Апостол Павел много страдал за истину, однако мы не слышим от него ни единой жалобы. Описывая свою жизнь, полную труда, забот, самопожертвования, он говорит: «Ибо думаю, что нынешние временные страдания ничего не стоят в сравнении с тою славою, которая откроется в нас» (Рим. 8: 18). Из глубины веков... звучат слова, полные возвышенной веры и мужества...: «Подвигом добрым я подвизался, течение совершил, веру сохранил; а теперь готовится мне венец правды, который даст мне Господь, праведный Судия, в день оный; и не только мне, но и всем, возлюбившим явление Его» (2Тим. 4: 7-8)» (Освященная жизнь, с. 68, 69).

У апостолов была миссия, которую они должны были выполнить, и они были полностью преданы этой миссии, независимо от цены, которую им, возможно, пришлось бы заплатить. Они проявляли крепкую веру, выражающуюся в готовности пожертвовать собой ради Господа.

Б. Самоотверженное служение Джона Андриуса

Огромным вкладом Джона Андриуса в последние десять лет его деятельности было его служение в Европе в качестве зарубежного миссионера. Недавно он потерял свою жену и сам воспитывал двух детей. Руководители Церкви спросили его, может он откажется от поездки в Европу из-за сложившихся обстоятельств. Однако он твердо решил отправить на миссию. В 1874 году он отправился на миссию со своими детьми: сыном

Чарльзом (16) и дочерью Мэри (12), став первым официальным зарубежным миссионером Церкви АСД. В Базеле (Швейцария), куда прибыл пастор Андриус, была группа верующих, сформировавшаяся в результате работы миссионера-добровольца Михаила Чеховского, который начал там свое служение в 1864 году.

Начав свое миссионерское служение в Европе, пастор Андриус встретился с различного рода трудностями. Прежде всего, это, так называемый, культурный шок, когда ему лично и его детям-подросткам нужно было адаптироваться к европейским условиям жизни и местной культуре.

Самоотверженность пастора Андриуса, казалось, не имеет предела. Во время служения в Европе заболела его дочь Мэри, однако он не спешил тратить церковные деньги на поездку в Батл-Крикский санаторий, а просил разрешения у Церкви на эту поездку. Когда он прибыл с дочерью в санаторий, доктор Келлог предупредил его, что туберкулез инфекционное заболевание и ему не стоит находиться в палате с дочерью. Однако, он не мог оставить дочь и оказывал необходимую заботу. Но было уже поздно и дочь не выжила. Оказалось, что доктор Келлог был прав – Джон Андриус заразился и сам заболел. Он отправился в обратном направлении в Европу и продолжил свое служение. Однако болезнь прогрессировала и через пять лет ушел из жизни сам пастор Андриус в возрасте 54 лет. Находясь на предсмертном одре он оставил для миссии Церкви свои оставшиеся сбереженья в сумме 500 долларов и просил, чтобы в журнале Ревью энд Геральд не публиковали большой статьи о его служении, а ограничились короткой заметкой. Могила самоотверженного слуги Божьего находится в Базеле, Швейцария.

4. Методы благовестия апостолов

А. «Для всех я сделался всем»

Апостол Павел был успешным миссионером благодаря своей открытости. Его лозунгом были слова: «...для немощных был как немощный, чтобы приобрести немощных. Для всех я сделался всем, чтобы спасти по крайней мере некоторых» (1Кор. 9 : 22).

Апостол Павел ничего не делал с выгодой для себя. Эти слова указывают на то, что его желание спасти людей и привлекать их ко Христу побуждало его как можно больше вникать в их обстоятельства, ставить себя на их место. Таким образом, он хотел избавиться от их предрассудков и привести свое сердце в сочувственный контакт с их сердцами. Таким образом, он хотел выразить им любовь Христа. Это вдохновляющая надежда каждого истинного проповедника и работника Христа.

Урок для всех христианских проповедников и работников заключается в том, что им нужно развивать в себе широкое и великодушное человеческое сочувствие. Общась с людьми, находящимися в различных обстоятельствах поставьте себя, насколько это возможно, на их место, если вы надеетесь поддержать, утешить или спасти их.

О служении апостола Павла Эллен Уайт писала, что он «насколько это было возможно, стремился к единению с теми, для кого трудился... он стал слугой для всех... Для него труд служителя был преимуществом, а не обязанностью... Он трудился ради душ человеческих. «Ибо, если я благовествую, то нечем мне хвалиться»... Он искал Божьего одобрения. Где сегодня найти людей веры, которые поступали бы так, как Павел, людей, которые проповедовали бы Евангелие, не ища при этом награды у людей, а с готовностью принимали награду душами» (Рукопись 74, 1903).

Б. Методы служения пастора Андриуса

Начав служение на новом поле, пастор Джон Андриус был в поиске лучших методов служения. Вскоре он обнаружил, что его прежний опыт служения здесь не работает.

Было весьма непросто найти соответствующий подход к работе. Когда Церковь АСД направляла своего первого миссионера, то она рассчитывала, что развитие деятельности Церкви в Европе будет проходить так же динамично и успешно как в Америке. Пастор Андрюс многие годы служил в качестве евангелиста и провел много евангельских программ в форме лагерных собраний и был весьма успешным служителем. Однако в Европе эти методы были не эффективны. Лагерные собрания тут были неприемлемы, и нужно было искать иные методы благовестия. Таким образом Джон Андрюс столкнулся лицом к лицу с европейской действительностью, где духовную работу нужно было проводить с применением других подходов. Джон Андрюс стал применять уже зарекомендовавший себя в других местах метод литературного и личного благовестия. При поддержке местных верующих он начал издавать журнал «Знамение времени» на французском языке, который вырос до 5-тысячного тиража. Это издание стало хорошим подспорьем в работе благовестия. Вместе со своим помощником Якобом Эрцбергером они посетили верующих в Германии, где вскоре им удалось организовать общину. Со временем пастору Андрюсу удалось организовать духовную работу в большинстве стран Западной Европы.

Заключение

В своем служении Церковь АСД следует Великому поручению Христа, которое Он дал Своим ученикам, а также современной Церкви. Как апостолы Христа так и основатели Церкви АСД достойно выполнили свою миссию. Они служат примером для современных христиан и мы можем у них многому научиться:

Во-первых, всем сердцем принять это Великое поручение и сделать его целью миссии и всей своей жизни.

Во-вторых, помнить, что благовестники должны пройти соответствующую подготовку. Эта подготовка проходит в семье, в церкви и с опытными миссионерами.

В-третьих, следует помнить о самоотверженном служении апостолов и пастора Андрюса. Они многим жертвовали ради выполнения Великого поручения своего Господа. Миссия стала делом, которому они посвятили свою жизнь.

В-четвертых, будем помнить о том, как апостолы находили соответствующие методы служения. Они адаптировали свой прежний опыт к новым условиям благовестия.

Давайте будем следовать примеру апостолов Христа и основателей Церкви АСД, особенно опыту пастора Джона Андрюса!

Господь обещал быть с каждым благовестником – Во все дни, до скончания века – Он также благословит труд современных миссионеров и сделает его успешным!

Будем об этом молиться!

* * *

5. Комментарий к гимну для окончания богослужения:

«Да будет Тебе» (ПС № 125, ГН № 99).

В тексте этого гимна на английском языке возносится молитва к Богу о возрождении. Элла Робинсон (Уайт) вспоминает о том, что ее бабушка, Эллен Уайт часто напевала этот гимн во время работы. Поскольку в душе сестра Эллен Уайт была евангелистом, не удивительно, что этот гимн был среди ее любимых. Еще в подростковом возрасте, в 1840-е годы, Эллен Уайт участвовала в Миллеритском движении духовного возрождения. Вместе с тысячами других христиан она откликнулась на проповедь Уильяма Миллера и других адвентистских проповедников. На протяжении всей жизни сестра Уайт ощущала необходимость в возрождении и реформации Церкви. Часто на собраниях, которые она сама проводила или в которых участвовала, сердца людей обращались к Богу и каялись в своих грехах.

Христианский гимн «Да будет Тебе» впервые появился в сборнике гимнов Церкви Адвентистов Седьмого Дня под названием «Гимны и мелодии» в 1886 г.

Слова этого гимна написаны Уильямом Пэйтоном Маккеем, музыка – Дж. Дж. Хазбендом.

В пении этого гимна воздадим славу Богу и будем молиться о духовном возрождении.

* * *